

DEBRECZENI ÚJSÁG

HAJDUFÖLD

MEKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JOZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TŐL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDEVRE 11.— PENGO.
HAVONTA 5 P 80 FILLER.

8 OLDAL KER. POLITIKAI NAPILAP XLVII ÉVFOLYAM 106 SZÁM

A tűzifa és szén kereskedői forgalmának szabályozása

A kubáni hidfőnél teljesen szétverték a németek a nagy erővel támadó bolsevistákat

Uj tartalékkal cserélik ki a szétugrasztott bolsevista csapatokat — Tuniszban szivósan ellenállnak és súlyos veszteségeket okoznak az ellenségnek a tengelycsapatok — Még súlyos harcok várhatók Tunéziában — Amerikai jelentés szerint 13.000 halott, 16.000 sebesült, 38.000 eltűnt és 13.300 fogoly az USA eddigi vesztesége

Rommel európai hadszíntéren kap új, nagy feladatot

Berlin, május 11. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. A védőerő főparancsnoksága közli: Az ellenség hétfőn a kubáni hidfőnél csak egyes helyeken támadott gyengébb erőkkel. A támadások részben már előkészületi állapotban szétverték. A kubáni hidfőnél folytatott eredményes védekező harcokban április 29-től május 10-ig egyedül a hadsereg csapatai 159 szovjet páncélost romboltak szét, zsákmányoltak, vagy mozdulatlanra tettek. A Barents tengeren egy 3000 tonnás tartályhajót bombatalálattal elsüllyesztünk. Tunisztól délkeletre az ellenség számos friss gyalogos és páncélos köteléket indított támadásra a német és olasz csapatok állásai ellen. Valamennyi

megsemmisítették. Az utóbbi napok hadműveleiben lendületével és vitézségével különösen kitüntette magát az „Ifjú fasiszták” hadosztálya. Tunisztól délkeletre az előrenyomuló ellenséges gyalogos és harcokos hadoszlopok az olasz-német csapatokkal vívott ke-

gyvernem hőiesen küzdő katonái a legnagyobb nélkülözések és a hetek óta tartó szakadatlan küzdelmek ellenére hétfőn is a legerősebb ellenállást tanúsították az ellenség ronmaiival szemben. A súlyos, mindkét fél számára veszteségteljes harcok nem eszketenő hévességgel folynak tovább. Az afrikai hadszíntéren különösen kitüntette magát a 90. könnyű Afrika-hadosztály, Sponeck gróf altábornagy vezetésével, valamint a 15. páncélos hadosztály, Borowietz vezérőrnagy vezetésével. Mindkét hadosztály az afrikai hadjárat kezdete óta kiválóan verelkedett. A Neuffer vezérőrnagy vezetése alatt álló légharító hadosztály utolsó gránátjaival még elpusztított 37 ellenséges páncélos. (MTI)

Csak egyetlen helyen sikerült a brit páncéloskötelékeknek némileg betörniök, a német alakulatok azonban ismét megtámasztották a betörési helyet. A tengelycsapatok azokra az állásokba vonultak vissza, melyek a déli arcvonal védelmi vonalának közvetlen csatlakozásaként széles ívben rekesztésként a Cabban félsziget előtt. Az ellenség nagy támadásokat intézett ezek ellen az állások ellen. E támadások ecös ellenállásba ütköztek és az ellenségre nézve súlyos embervesztésekkel végződtek. Csupán ebben a térségben egy nehéz német légvédelmi üteg 15 el-

lenséges páncélost és három csapatzállító páncélozott szállító-járművet lőtt szét. A légi haderő továbbra is résztvesz a harcokban. A német repülők ellenséges felvonulási mozdulatokat akadályozták meg és tüzfegyverekkel körülbéli 60 tehergépkocsit pusztítottak el. Ezenkívül a német légi haderő továbbra is eredményesen bombázta Bone kikötőberendezéseit s felgyújtott két szállítóhajót. Más német légitámadások az algéri partok mentén haladó egyik hajókaraván ellen irányultak. Több hajót találat ért és mozdulatlanul maradt a támadás helyén.

Tovább tartanak a súlyos harcok Tuniszban

Róma, május 11. (Stefani). Az olasz főhadiszállás 1081. közleménye: A déltunéziai arcvonalon a tengelycsapatok szivósan ellenállásán megőrték az állásaikat ellen ismételt intézett angol támadások, sőt a bekerítés veszélyével indított ellentámadások az ellentél minden kezdeti előnyét megsemmisítették. Az utóbbi napok hadműveleiben lendületével és vitézségével különösen kitüntette magát az „Ifjú fasiszták” hadosztálya. Tunisztól délkeletre az előrenyomuló ellenséges gyalogos és harcokos hadoszlopok az olasz-német csapatokkal vívott ke-

mény csaták után elérték a Cap Bon félsziget délkeleti partját. Repülők eredményesen bombázták Algir és Gabes kikötőit. Az ellenség légitámadásokat intézett Trapani, Porto Empedocle és Pantelleria ellen. Az anyagi kár nem jelentékeny. A légvédelmi ütegek hét negymotoros amerikai repülőgépet lőttek le; négyet Trapani, egyet Messina és kettőt Pantelleria felett. Két másik negymotoros bombavető és nyolc vadászpilóta találatai következtében Szicília-tól délre a tengerbe zuhant. (MTI)

átja elhárító harcát az újra és újra harcban vetett, ellenséges páncélos kötelékek ellen. A Bizerta és Tunisz között szünetelőállásban védekező számos német harc csoport hétfőn is helytállt a britek többszörös túlerejével szemben. Tagadhatatlan, hogy Bizerta és Tunisz elfoglalása az amerikaiaknak és a briteknek előnyt jelent, azonban így is megállapítható, hogy a tengelyhatalmak afrikai kötelékel változatlanul elszántan küzdenek és az afrikai hadműveletek befejezéséről még szó sem lehet. Német és olasz részről a legnagyobb elkeseredéssel vesznek tudomást arról a rendszeres harcról, amit a brit és amerikai légi kötelékek a tengelyhatalmak kórházajói ellen folytatnak. Az elmúlt nyolc nap alatt a brit és az amerikai bombavetőgépek a Vöröskereszt védelméről szóló genfi határozatot megszegve, legkevesebb tíz alkalommal támadtak kegyetlen módon kórházajókat. Az amerikai és brit légi erők nemzetközi jogellenes magatartásá annál is nagyobb figyelmet érdemel, mivel a tengelyhatalmak hadvezetősége ugyanakkor rendkívüli figyelmet szentel a nemzetközi jog határozatainak tiszteletlen tartására. (MTI)

lenséges páncélost és három csapatzállító páncélozott szállító-járművet lőtt szét. A légi haderő továbbra is résztvesz a harcokban. A német repülők ellenséges felvonulási mozdulatokat akadályozták meg és tüzfegyverekkel körülbéli 60 tehergépkocsit pusztítottak el. Ezenkívül a német légi haderő továbbra is eredményesen bombázta Bone kikötőberendezéseit s felgyújtott két szállítóhajót. Más német légitámadások az algéri partok mentén haladó egyik hajókaraván ellen irányultak. Több hajót találat ért és mozdulatlanul maradt a támadás helyén.

szétszórt egy különleges szovjet alakulatot, amely partraszállásra berendezett egységekkel kísérelte meg az Azovi tenger partján, hogy a német és szövetséges védelmi arcvonal háta mögé kerüljön. Zuhán bombázó rajok és vadászbombázó repülők szüntelen támadásaikban hűsz, zsúfolásig megrakott nagy naszádot süllyesztettek el és több hajót olyan súlyosan megrongáltak, hogy azok legénységükkel együtt elsüllyedtek. A kubáni hidfő légitereben hétfőn ismét számos légi ütközet zajlott le, melyekben a német vadászok és a német légvédelmi tüzérség 42 bolsevista re-

Súlyos veszteségeket szenvednek az angolszászok

Még nincs szó az afrikai hadműveletek befejezéséről

Berlin, május 11. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti a tunéziai helyzetről: A tengelycsapatok folytatják hősi elhárító harcukat Tunéziában. Az amerikaiak és a britek hétfőn újonnan felsorakozott friss kötelékekkel széles arcvonalon folytatták nagy támadásokat a védekező tengelycsapatok megrövidített állásai ellen anélkül, hogy bármelyik

szakaszon is döntő sikert tudtak volna kiharcolni. Különösen szivós harcok dúltak a Hamman-Liftól délkeletre hétfőn keletkezett betörési helyénél, ahol a britek hiába erőlködtek, hogy az átörös helyét kelet és dél felé kiszélesítsék. Soliman német megszálló csapata visszautasította az ellenesség ajánlatát, amely megadásra szólította fel és sikeresen tolv-

Berlin, május 11. (MTI) Iletékes német helyről tájékoztatósul közlik: Mint berlini jól értesült katonai helyen kedden hangzóztatták, a tunéziai hadihelyzet a hétfővel szemben lényegesen nem változott. A német csapatok még elkeseredett ellenállást fejtenek ki az általuk tartott pontokon. Az ellenséges csapatoknak nagy ember- és hadianyagfűlénnyük ellenére sem sikerült a tengelycsapatokat, melyek Tunisztól délre és délkeletre voltak állást. elűzni.

Róma, május 11. (MTI) A Messaggero értesülése szerint az Északafrikában harcoló lengyel hadosztály megtagadta az engedelmességet, tiltakozásul az ellen, hogy a londoni kormány a szovjet-lengyel viszályban a bolsevistákkal tart. Kijelentették, hogy csak akkor hajlandók harcolni, ha Anglia szavatosságot vállal Lengyelország háború előtti határainak sértetlenségéért.

Helsinki, május 11. (MTI) Az Uusi Suomi tudósítója jelenti, hogy berlini illetékes körök véleménye szerint Rommel tábornagra az afrikai hadjárat befejezése után fontos új feladatok várnak. Minthogy Rommel tábornagy a legkiválóbb ismerője Eisenhower, valamint Montgomery és általában a szövetségesek hadviselési módszereinek, az eddigienél is sokkal fontosabb feladatokkal bízzák meg, melyek talán minden másnál fontosabbak lesznek:

Az északafrikai lengyel hadosztály megtagadta az engedelmességet

Meghíusított szovjet partraszállási kísérlet

pülógépet, nagyjából Stornovich-mintájú gépet lőttek le saját veszteség nélkül. Négy másik szovjet gépet az egyik

német harci repülőgépra egy repülőtér elleni támadásban a földön pusztított el.

A tuniszi tengelyhaderők hősközleménye

Berlin, május 11. Tunéziában a német és olasz csapatok a Német TI értesülése szerint május 10-én Tunisz városától délkeletre fekvő hegyes vidéken elkeseredett harcot folytattak az ellenség fölényes túlerőjével szemben. Hammanliff teréből erős gyalogos és páncélos kötelékek nyomulnak előre délkeleti irányba és állandó túzérési tevékenység és szüntelen légi támadások között törnek a Hammanet felé vezető úton a Cap Bon félsziget hegyes vidékének központjába. A szakadékos hegyek lejtőinek olajfaerdőiben a német-olasz katonák a többhetes harcól ki-

merülve is a legszörnyebb ellenállást fogják ki. Valamennyi fegyvernem tisztjait és katonáit csak a legkegyetlenebb harcok után engedték át az ellenségnek minden talpalatnyi földet. Amikor az utolsó töltnyűk is elfogyott, szuronyal verik vissza az ellenséget. Mindenre elszánt erővel s teljesen magukra hagyva harcolnak kötelékeink a Hammanlifftól délre fekvő hegységekben, Zaghuan vidékén és a déli szakaszon. Az ellenség ember- és anyagfölénye, hatalmas légi kötelékeinek felvonulása ellenére is állandóan súlyos veszteséget szenved. (MTI)

Rommel a Führer főhadiszállásán van és új feladatot kap

Berlin, május 11. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderőparancsnokság közli: Amikor az angolok 1942 októberben nagy támadásukat az El Alameini állások ellen megkezdték, Rommel vezértábornagy Németországban tartózkodott. Hosszú afrikai tartózkodása olyan súlyos kárt okozott egészségében, hogy ismét és ismét elhalasztott orvosi kezelése már nem volt elkerülhető. Az angol támadásokról szóló első hírek megérkezése után Rommel orvosi legnyomatékosabb tanácsa ellenére az alig megkezdett gyógykezelést félbeszakította és nyomban visszatért Afrikába. Az angol-amerikai partraszállása után hadseregi partraszállása után hadseregösszabodott. A nagy számbeli túlerőben

lévő ellenség elleni állandó támadások között a tábornagy hadseregét példás kitérésű mozdulattal Tunéziába visszavezette. Minthogy a tábornagy egészségi állapota egyre rosszabbodott, a Führer a Duca óhajával összhangban elhatározta, hogy Rommel tábornagnak parancsot ad, hogy a gabési állás elérése után haladéktalanul térjen vissza Németországba. Rommel tábornagy március 11-én jelentkezett a Führer főhadiszállásán és ott a Führer a kétéves északafrikai hadjárataiban szerzett egyedülálló érdemei elismerésül átadta neki a vaskereszt lovagkeresztjéhez a kardokkal és briliánsokkal díszített tölgyfalombot. Rommel egészségi állapota ezidőig javulóban van, egészségének teljes helyreállása után a Führer új feladattal fogja megbízni. (MTI)

A hosszú kések éjszakája Tuniszbán

Berlin, május 11. Illetékes német részről közlik tájékoztatásul: Az angol hírszolgálati iroda jelentése szerint péntekre virradó éjszaka, amikor az angolok Tunisz város kapuja előtt álltak, ott megkezdődött „a hosszú kések éjszakája” és a tengelyhatalmakkal tartó franciák menekülni próbáltak a csöcselék üldözése elől. Német részről kifejezetten kijelentik, hogy a német csapatok Tunisz városát addig védelmezték, amíg az angol

túlerő elől vissza nem vonultak. Egyetlen pillanat sem volt, amikor Tunisz városa ne állt volna a német csapatok, vagy nyomban utánuk az angolok parancsnoksága alatt. Ha megerősített nyerne az értesítés, hogy a francia lakosságot gyilkolták, akkor ez csak az angol parancsnoksága idején, vagy az ő türelmével történhetett, hangsúlyozzák német részről teljes határozottsággal. (MTI)

A kubáni hídfőnél öt szovjet páncélos dandár semmisült meg 12 nap alatt

A keleti hadszíntér többi szakaszán a hétfői nap, a Kirov melletti helyi jellegű szovjet előtöréssel ki-vül, amit az ellenség véres vesztesége közepette vertünk vissza, teljesen nyugodtan tett el. Ezzel szemben a német felderítés a bolsevista arcvonal néhány szakaszán, főleg a kubáni hídfő területén nagyobb át-esoportosítási mozdulatokat figyelt meg. A szovjet hadvezetőség a jelek szerint a kifáradt kötelékeket visszavonja az itteni szakaszról és

újjonnan kiegészített alakulatokkal helyettesíti. A bolsevista veszteségek arányáról a legújabb fogalmakat az elpusztított páncélosok számából nyerjük. A bolsevisták ezen a kis területen tizenkét nap leforgása alatt összesen 227 páncélos harckocsit veszítettek. Ez kerekén öt szovjet páncélos dandár megsemmisítését jelent. Ez a veszteség azért is rendkívül súlyos, mert az itt elpusztított harckocsik legnagyobb részét modern és nehéz mintájú páncélosok voltak. Rendkívül sikert ért el az egyik Ju 88. mintájú német zuhanóbombázó század, amely az Északi Jéges tengeren, Murmanszktól északra

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

az ellenséges hajóforgalmat ellenőrizte. A kedvezőtlen látási viszonyok ellenére felfedezett egy 3-4000 tonnás megrakott szállítóhajót és azt két német repülő sikerült zuhanóbombázásban végrehajtott támadással elpusztította. Ugyanez a repülőszázad felfedezett egy szovjet búvárhajót is, amely lemerüléssel igyekezett menekülni a pusztulástól. A vízbombák szétépték a búvárhajót és néhány perccel a támadás után a tenger felszínén csupán a szovjet búvárhajó olajának nyoma látszottak. (MTI)

A KELETI FRONT HARCAINAK SÜLYPONTJA: KUBÁN

Berlin, május 11. (MTI) Illetékes német helyről közlik tájékoztatásul: A keleti arcvonal helyzetéről az a vélemény, hogy a harcok súlypontja továbbra is a kubáni hídfőnél van. A szovjet itt újabb súlyos veszteségeket szenvedett. Az ott küzdő kötelékek teljes elhárító sikert értek el. Bár a szovjet tömeg-támadásokat indított, ezek mind meghusztáltak. A szovjet nagyarányú partraszállási hadműveleti súlyos veszteségekkel összeomlottak, nem utolsósorban a német légi erő közbelépésére. E partraszállási kísérlet közbe 30 szűfolt szovjet szállítónaszád elpusztítottunk.

TAGAD A SZOVJET

Stockholm, május 11. Ismeretes, hogy a svéd kormány tiltakozó jegyzékkel intézett a szovjet kormányhoz a Karlskrona svéd támaszpont-hoz közel fekvő Veek-sziget bombázása miatt. A szovjet kormány válaszában kijelentette, hogy a támadás folyamán kiderült, hogy a támadás tengerészeti orosz repülőgépek nem tartózkodtak svéd terület fölött, vagy svéd terület közelében. Az a tény, hogy a bombázásokon orosz irásjeleket találtak, a szovjet kormány véleménye szerint semmiesetre sem bizonyította annak, hogy a bombákat orosz repülőgépekről dobták le.

LÁZADÓ MATRÓZOK NEGY HAJÓT FELROBBANTOTTAK GIBRALTÁRBAN

Róma, május 11. (Stefani) A gibraltári kikötőben felrobbant egy 11.000 tonnás amerikai és három közepes tonnátartalmú angol teherhajó. A robbanás ereje 30 km sugarú körzetben hallatszott. Valószínű, hogy a robbanást idézték bombák okozták, melyeket lázadó matrózok helyeztek el a hajóban. (MTI)

SÜLYOS NEMET LEGITÁMADÁS ANGOL KIKÖTŐ ELLEN

Berlin, május 11. Mint a Német TI értesül, gyors német harci repülőgépek csoportja kedden 9 órakor alacsony repülésekben támadást intéztek Great Yarmouth keletről fekvő kikötő hadifortosság berendezései ellen. A nehéz bombák nagy pusztítókat okoztak, több tűz keletkezett. Megtámadtak ezenkívül három jelzőhajót. Egy német gép hiányzik. (MTI)

Az amerikai veszteséglista

Amszterdam, május 11. (Német TI) Az Egyesült Államok háborús tájékoztató hivatala a brit hírszolgálati iroda szerint közzétette az Egyesült Államok veszteséglistáját.

Eszerint meghalt 12964 katona, megsebesült 16.200 katona, 38169 és 13327 katona pedig fogságba esett. (MTI)

Az olasz nép felkészült minden eshetőségre

Róma, május 11. (MTI) A Giornale d'Italia megállapítja, hogy valóban igaz van az ellenséges sajtónak, amikor figyelmezteti a derűlátókat, hogy még nem jött el a háború döntő fejezete. Az angolszások sietnek, állapítja meg a lap - mert az idő ellenük dolgozik. - Az ellenség nem találja készületlenül a tengelyt. A többi között ottvan a Földközi tengeren az olasz flotta és a légi

haderő, amely nagy vállalkozásokra képes. Az olasz tenger-alattjárók ennek a háborúnak a folyamán 1.330.000 tonnányi kereskedelmi hajóteret és 138.000 tonnányi hadihajóteret süllyesztettek el, ezeknek egy részét a Földközi tengeren. A zolasz nép komolysággal, kemény harri akarattal, fegyvelmeztetett és minden eshetőségre felkészülten válaszol a tuniszi eseményekre.

Svéd területet bombáztak az orosz repülőgépek

Stockholm, május 11. (MTI) Április 29-re virradó éjszaka Karlskrona közelében egy kis szigeten bombákat dobtak le. Karlskrona Svédország legnagyobb hadikikötője. Az éjszakai támadás során nem sikerült a támadógépek nemzetiségét megállapítani, de kiderült, hogy a bombázógépek orosz eredetűek, mert a repeszdarabokon orosz be-

tűket lehetett látni. A svéd kormány jegyzékben tiltakozott Moszkvában. Néhány nappal később megérkezett a válaszigyzék is és leszögezi, hogy orosz repülőgépek nem repültek át Svédország területé felett a megjelölt időpontban. Ez a válasz Stockholmot nem nyugtatta meg. A svéd lapok gunyos hangú cikkeiben válaszolnak a jegyzékre.

Hitler felhívása a német néphez a téli gyűjtés kapcsán

Berlin, május 11. A Führer a német Vöröskereszt negyedik téli háborús gyűjtésével kapcsolatosan a következő felhívást intézte a német néphez: Német Nép! Ismét elmult egy tél, amely katonáinkra a leg-súlyosabb harcokat, a legkeményebb megterheléseket, kénysermentet rá. És ismét ezeknek a férfiaknak keleten szerzett érdemei háritották el felőlünk eredményel a válságot, amely-lyel szemben a világ minden más védereje összetört volna. Hogy mekkorák voltak a vele szemben támasztott testi és lelki követelmények, azt az otthoniak nem tudják fölmérni. Kizárólag az ő hősiességének köszönhető, ha végül az ellenség rohamát nemcsak feltartóztatni, hanem a legkeményebb ellentámadásokban visszavetni is le-

hetett. A német otthoni munkateljesítmény és áldozatkészség tekintetében súlyos dolgo-kat követelünk, de minden áldozat mégis elhalványul azok mellett a nélkülözések és szenvedések mellett, amelyeket katonáinknak immár második ízben kellett Keleten elviselni. Az otthoni becsületbeli kötelesség megmutatni, hogy bármilyen nehézségeket kell elviselni, egyetlen másodpercre sem le-lejti el az arcvonalon küzdő katonákat. Felszólítom negyedszer a német népet, hogy a német Vöröskereszt háborús segélynyújtása terén újítsa meg az áldozatkészség közös szövet-ségét és ezzel rója le katonáink iránt azt a háláját, amelyet ezek olyan bőséges mértékben megérdemelten. (MTI)

Interpellációs pártértekezlet lesz csütörtökön a MEP-ben

A Magyar Élet Pártja a parlament szünetében - vitéz Lukács Béla országos pártelnöknek a leg-utóbbi MEP-értekezleten tett bejelentéséhez híven - az eddigieknél jóval gyakrabban, meghatározott időközökben tart pártértekezletet. Már e hét csütörtökén értekezletre gyűlnek össze a kormánypárti törvényhozók a párt akadémiatéri színházában. A pártértekezlet este 7 órakor kezdődik, előtte hatórával kezdettel pártvezetőségi ülés lesz. Kormánypárti körök nagy érdeklődéssel tekintenek az igen látogai-nak és élénknek ígérkező értekezlet elé, amelyen a törvényhozóknak alkalmuk lesz megvitálni az időszerű bel- és külpolitikai kérdéseket. A MEP értekezletén, amely előreláthatólag a szokottnál szélesebb körben zajlik majd le, résztvesz Kállay Miklós miniszterelnök a kormány tagjával és nagy számban jelennek meg a párt helyiségeiben az államtitkárok és főispánok is.

Ott lesznek a Magyar Élet Pártja-val szövetségben levő Erdélyi Párt tagjai. Vidékről számos kormány-párti törvényhozó érkezik majd a fővárosba, hogy részt vegyen a pártértekezleten. Ertesülésünk szerint az értekezlet keretében interpellációk előterjesztése kerül majd sor. A pártinterpellációk előterjesztése már hosszabb ideje szokásban van; a törvényhozók főleg azokat a kérdéseket teszik itt szóvá, amelyeknek a nyilvánosság előtt való elmondása a háborús viszonyok miatt esetleg nem lenne célszerű. Az interpellációban felte-tett konkrét kérdésekre az egyes szak-miniszterek válaszolnak és tájékoztatják a párt tagjait a felvetett problémákról. Kedden délután 5 órai kezdettel egyébként a Sándor-palotában megtartották a szokásos heti miniszter-tanácsot. A tanácskozáson Kállay Miklós miniszterelnök előklésével a kormány valamennyi tagja résztvevett.

Csokonai színház Szerdán tisztviselőst: Mária főhadnagy

APOLLO Előadások: fél 4, fél 6 és fél 8 órakor. Karády Katalin, Hajmássy Miklós, Sennyel Vera, Mihály Ernő, Vizváry Mariska

Meteor mozgó műsora Szerdán - csütörtökön 5 és 7 órakor! MURÁTI LILI - Rajnay, Bllicsi, Hajmássy nagyon mulatságos magyar vígjátéka

Hungária filmszínház Legény a gáton Főszereplők: Pethes Ferenc, Vaszary, Juhász, Hajmássy

Vigszínház Ma 5 és 7 órakor a fordulatot vidám, zenés magyar film: A térli mind örült!

Szila megjövö... Benkő hadirok ad a G... 1943 máj... ga kedden... A Nemz... zosa után... László főis... Legut... honvédeink... ken súlyos... zatot állít... fő barbár... küzdelemb... mutatja, ha... ben a hő... honvédeink... vissza. Or... szóniük ö... nok azoké... és nem tér... lka. Meg... rünk azok... süllen, ese... rültek a H... gy, akár... gyar honv... hősiességé... szövetségé... tán számít... - Az e... ból és her... ményképp... ganda kel... rásáról ne... mindnyáju... a süttogó... remtől is... zetek ideg... kinek tudn... ború ne... dönli el... eznek a... ború még... metele... zel minde... elég kitar... hogy itt n... ha nem... minden pe... kell vége... s részab... elkövetke... súlyosabb... nek s én... a győző... gom népe... ságot s... tel szem... nek. Ha... barmit is... gunk állc... mindzok... újába al... - A t... nyenyés... szon ben... énk is el... ák a "M... zeti népi... mgásho... élünk, ez... magyar... (Nagy te... - Keg... Radóci... Soós Gé... zás Istvá... agok el... juk tör... mindig e... Eppen e... búcsút t... vényhát... jegyzőkö... - De... hogy Ali... hunyt... tagsági... böszörm... társanv...

lala megjelölt kereskedőknek, vagy fogyasztóknak szabad kiszolgáltatni.

A polgármester elrendelheti, hogy bizonyos területen telephellyel nem rendelkező kereskedők csak meghatározott kereskedőtől vásárolhassanak tűzifát, szenet, brikket, koksz

brikket.
A rendelet megszegő cselekménye, amennyiben súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágás, amelyet tizenöt napig terjedhető elzárással büntetnek.
A rendelet kihirdetése napján lép életbe.

Laky Dezső az árkérdésről beszélt Ozdon

Quirn Leó, az őrzi kerület képviselője beszámoló beszédet mondott Ozdon a MEP nagyválasztmányi ülésén. Megemlékezett hős honvédeinkről, akik helyállásukkal megerősítették a nemzet bizalmát a szebb és jobb jövőben. Rámutatott arra, hogy Magyarország történelmi missziót teljesít, amikor súlyos áldozatok árán részt vesz Európának a bolsevizmus ellen vívott védelmi háborújában. Kárhoztatta a fekete piacot és felhívta a kerület választóközönségét, hogy támogassa a hatóságokat a fekete piac hiénái elleni küzdelemben.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után Laky Dezső volt közéleti miniszter mondott beszédet. Az árak és munkabérek kérdéséről szólva kifejtette, hogy az árak emelkedése olyan jelenség, amit a háború idején meggátolni nem lehet, legfeljebb az ezzel járó terheket lehet igazságosabban szétosztani.

ni. Ma az a cél, hogy mindenkinek biztosítsák azt a legkevesebbet, ami a létfenntartáshoz szükséges. Kifejtette, hogy a fizetelmések egymagában távolról sem elegendő a drágaság ellensúlyozására.

A bér- és illetményemelés, ha nem ésszerű keretek között történik, újabb drágulási hullámok előkészítője. Beszéde végén elismeréssel emlékezett meg a munkásságról és kijelentette, hogy a háború végétől nem jöhet vissza az életnek az a sok nehézsége, amely sokszor a nyomor színvonaláig süllyesztette le széles néprétegek életét, ellenben jönni fog a szociális haladás megerősödése és az embereknek és a munkának még nagyobb fokú megbecsülése.

Szabó Gyula képviselő a magyar ifjúság szociális gondozásáról, mint a magyar jövő biztosítékáról beszélt.

elnök: Balázi Miklósné, alelnökök: dr. Ludány Lászlóné, vitéz Lépez Győzőné, Kompass Lászlóné, Szalay Kálmánné, titkár: Markovszky Vilma, jegyző: dr. Naményi Gyuláné, pénztáros: Mátray István egyházi tanácsadó: dr. Bánás László prépost plébános és lelkivezető: dr. Báthory József, Fogház misszió vezetője: özv. Balla Józsefné, kórházmisszió vezetője: özv. Eötvös Béláné, egyházi varroda vezetője: Geiger Józsefné és Kiss Ferencné.

A jubiláris közgyűlés végén elhatározta a közgyűlés, hogy táviratilag köszönti Normayer Kamilla országos elnököt.

Ima zárta be a debreceni Szociális Misszió Társulat jubiláris közgyűlését.

A Tisza István Tudományos Társaság ülése

A debreceni Tisza István tudományos társaság természettudományi szakosztálya kedden délután a Déri Múzeum előadótermében ülést tartott. Ezen dr. Csukás Zoltán egyetemi magántanár tartott érdeklődéssel kísért nagyszabású, érdekes székfoglaló előadást „Alkalmi tényezők az emlősök élettartamának öröklésében” címmel.

A nagy tudományos felkészültségről tanuskodó értekezés előttr. Milleker Rezső osztályelnök mondott megnyitózavakat, majd előadás után zártkörű ülést tartott a szakosztály.

ÖSSZESZURKALTA ES MEGFOJTOTTA SZERELMÉT, MAJD FELAKASZTOTTA MAGÁT

Nagykanizsa, május 11. Ványarcvashegy zolamegyei községben Tolnai József szerelmes volt özvegy Ferenci Jánosnéba, aki azonban visszautasította. Tolnai dühében este behatolt az asszony lakásába, összeszúrta; s amikor látta, hogy az asszony még él, megfojtotta. A gyilkosság után hazament és felakasztotta magát.

Tolnai levelet hagyott hátra, mely szerint közös elhatározással halnak meg, de a vizsgálat adatai ezt megcáfolják. (MTI)

Felhívás a szovjet elleni harcokban kitüntetett honvédekhez

Szeged, május 11. A katonai párnacsoksg felhívja mindazokat, akik a Szovjet elleni harcokban kitüntetésben részesültek, hogy fényképüket állománytestükhöz mielőbb személyesen, vagy postán juttassák el. A fénykép hátlapján tüntessék fel nevüket, foglalkozásukat, csapattestüket, továbbá, hogy milyen kitüntetés birtokosai és hogy a kitüntetés adományozása a Honvédségi Közlöny melyik számban jelent meg. (MTI)

RENDES BIROSÁG TARGYALJA A CSALÓ BILKEI ERDŐGONDNOK ÜGYÉT

Kecskemét, május 11. (MTI) A kecskeméti törvényszék rögtönítélő bírósága most tárgyalta Gajdanek János volt bilkei erdőgondnok ügyét, aki ez év márciusában tisztí egyenruhába öltözve 9.500 pengőt csalt ki Bodri Béningétől, és apásától azzal, hogy kiszabadítja vizsgálati fogságban élő férjét. Az elsőtétítés ideje alatt felkereste Ferenci Sándor MÁV tisztviselőt is, házkutatást tartott a lakásában és onnan észert és élelmiszert vitt el.

Eljárás indult a bűncselekményben való részességért Rehus Ferenc gépkocsifuroró és Huszarik Károly cséplőgéptulajdonos ellen is. A közel hat óráig tartó tárgyalás után a bíróság az ügyet a rendes bírósághoz tette át.

Junius 6-ig nem válaszol a Magyar Vöröskereszt

Budapest, május 11. A Magyar Ávirati Iroda jelenti: A Budapest, Szent István krt. 1. sz. alatt elhelyezett Vöröskereszt Tudósítóroda felhívja a hadbavonultak hozzátartozóinak figyelmét, hogy a felgyülemlett munka feldolgozása miatt május 10-től június 6-ig sem írásbeli, sem pedig szóbeli érdeklődésre tudósítást nem ad, következésképp az ez alatt az idő alatt beérkezett kérdéseket válasz nélkül hagyja, a személyes érdeklődőket pedig nem fogadja.

Ettől függetlenül a hősi-halálhírtak, eltűntek és hadifogságba jutottak hozzátartozóit úgy, mint eddig a beérkezett veszteségjelentések után tudakozódás nélkül is írásban azonnal értesíti.

A Magyar Dalosegyletek Országos Szövetsége február 28-i hangversenyén a második díjat nyerte az Iparos Dalegyet

A Magyar Dalosegyletek Országos Szövetsége február 28-án nagyszabású hangversenyt rendezett Debrecenben. Az eredményt most hozták nyilvánosságra. Ennek alapján örömmel közöljük, hogy az Iparos Dalegyet a második díjat nyerte el. A hangversenyen annak idején megjelent a Dalos Szövetség főtitkára, Borsi István is, Csócsits Lajos, az Iparos Dalegyet agilis elnöke pedig a hangversenyen nagyhatású beszédet mondott.

A hangversenyen Kodály, Bartók, Várdy, Szendrei és Liszt darabok szerepeltek. Ez a különösen széleskörű műsor is nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az Iparos Dalegyet az előkelő második helyet érte el.

Az énekkart a Dalegyet kiváló karmestere, Szondy László vezényelte a töle megszokott felkészültséggel és lendülettel.

Nyári Egyetemet rendeznek Kolozsváron

Kolozsvár, május 11. (MTI) Kovrik Béla dr. a kolozsvári Ferenc József Tudományegyetem rektora sajtóértekezleten közölte, hogy Kolozsváron nyári egyetemet rendeznek.

Az erdélyi egyetem — mondta többek között — teljesen átérzi nemzetpolitikai jelentőségét és teljesíti nagy erdélyi hivatását. Ez készített arra, hogy a háborús viszonyok ellenére Kolozsváron megrendezem az első nyári egyetemet.

Június 1-től 15-ig tartanak a nyári egyetem előadásai. Az elő-

adások célja a magyar Erdély bejutása.

A nyári egyetem hallgatóinak elszállásolása a Diákházban történik. A hallgatók 5 pengő beiratkozási díjjal együtt hat héten keresztül elszállásolva, a diákotthonból való érkezéssel két hétre 90 pengő, másodmagukkal elszállásolva 105 pengő, belvárosi I. o. étteremben való étkezéssel 133 pengő fizetnek. A kolozsváriak az öt pengő beiratkozási átalányösszeget befizetésével az összes szellemi és sporteseményekben résztvehetnek.

Makkai Sándor előadása a Mester-utcai egyházrész női körének gyermekfelnevelési összejövetelén

Kedden délelőtt a Kálvin-téri Baltazár-teremben szemet lelkét gyönyörködtető összejövetelt tartott a Mester-utcai egyházrész női köre, az iskolás gyermekek felnevelésére jótékony céllal.

Az összejövetelt Kolozsvári Kiss László nyitotta meg, örömmel jelentette a gyülekezetnek, hogy az ünnepi szónoknak sikerült megnyerni dr. Makkai Sándor egyetemi tanárt, a kiváló író.

Ezután került sor dr. Makkai Sándor nagy érdeklődéssel várt előadására. A kiváló professzor a szentírás szavait vette mondanivalójának kiinduló pontjául: tartzuk meg a reménység vallását.

Nem is választhatam volna jobb igét — mondta. — A szentírásban az Isten ígéje a hit hőseiről beszél, azokról, akik a hit legszebb és legesodálatosabb forráját, a reményt élik. A hit akkor csodálatos és igaz, ha remél, hiszen a hit alapja az Isten hűségébe vetett bizalom.

A keresztyénséget ezért nevezik a szentírás a reménység vallásának. Es az összes keresztyén vallások közül leginkább a mi református vallásunk a reménység vallása. Emlékezzünk arra, hogy Magyarországon a reformáció a legeménytelenebb helyzetben született meg, Mohács után. Akkor szólt Isten először magyarul az országban, amikor a magyarok végveszélyben voltak. Erre a rendíthetetlen hitre épült a református egy-

ház, mert érezték, az Isten akaratát, hogy a reformátusok serege létrejöjjön Magyarországon. Ez az Isten örökkévaló célja és sem bűn, sem halál a magyar református egyházat Isten kezéből többé ki nem veheti, mert az Isten ígérte, hogy a református egyházat megtartja.

A továbbiakban az előadó az asszonyok feladatáról beszélt. Az Isten a legrettenetesebb fogadalmat az első asszonynak, Evának tette, azt, hogy tőle fog származni szabadító, aki a kígyó fejét megtöri. Azért kell, hogy a református keresztyén nő vallása a győzhetetlen remény legyen, mert az Isten általuk akarja nyilvánvalóvá tenni, hogy a Jézus él.

A nagy figyelemmel kísért előadás után a közönség egyöntetű lelkes tapsokban tört ki, ünneplve a kiváló szónokot.

Szünet alatt megajándékozták a legkülönfélébb gyönyörű kidolgozású tárgyak kiadását s az így begyűlt összeget fordították az iskolás gyermekek segélyezésére. Szünet után vitéz Nábrády Mihály gimnáziumi tanár szavalt örökös sikerrel Reményi Sándor verséből az ihletett művész erejével és kiforrottságával. Befelezőül Szeghy Gyula főiskolai zeneanár vezénylével a Kollégiumi Kántus néhány örökszép énekszámot adott elő. A pompásan sikerült műsoros ünnepélyt Kolozsvári Kiss László szavai zárták be.

Báthory József gimnáziumi igazgató nagy beszéde a Szociális Misszió Társulat jubiláris közgyűlésén

Tegnap délután tartotta meg a debreceni Szociális Misszió Társulat a kálvinus gimnázium dísztermében 25 éves jubiláris közgyűlését, melyen megjelent dr. Bánás László prépost plébános is.

Ima után Balázi Miklósné elnöki megnyitójában a Szociális Misszió Társulat eddigi munkásságáról számolt be.

Markovszky Vilma titkárnő tartotta meg ezután beszámolóját. Megállapította, hogy a tagok megélték mindent, ami képességüktől, anyagi körülményeiktől felt. Jelenleg 120 rendes és 30 pártoló tagja van a társulatnak s reméli, hogy ez a szám még növekedni fog. Jelentése szerint több lelkigyakorlatot, áldozati tartottak, beszámolt mind a sebesült honvédek, mind a szegényházi ápoltak és szegények látogatásáról, mind a butyglátogatásokról elhelyezésekről, különböző segélyezésekről, közönséget mondott Lindenberger János dr. kanonoknak 1.000 pengős adományáért, dr. Bánás László prépost plébánosnak és dr. Báthory József gimnáziumi igazgatóknak áldásos tevékenységükért.

A Fogházmisszió szakosztályvezetője, Balla Józsefné ismertette a misszió múltévi működését. Rámutatott arra, hogy különböző szeretetszolgálatok kiadásával, fogházlátogatásokkal, lelkigyakorlatokkal, ünnepélyrendezésekkel igyekeztek kivenni részüket a szociális munkából.

Gurthy Istvánné asszonyszövetségi beszámolójában bejelentette az Asszonyszövetség megszűnését. Szentirmay Anikó a Leányszövetség munkájáról, a múlt évben rendezett konferenciákról, lelkigyakorlatokról, tanulmányi kirándulásokról, felszólításokról számolt be.

A Szociális Misszió Társulat 25 éves működéséről adott összefoglaló jelentést Mátray Imre pénztáros. Tartalmas beszámolójában szólt a megalakulás nehézségeiről Debrecenben a főváros s más vidéki városok után 1918 február 24-én alakult meg a társulat. A forradalom s a román megszállás után kezdték meg missziós kötelességeik teljesítését. Özvegyeket, varrodákat létesítettek, szeretetvendégségekben részesítették mind a gyermekeket,

mind a fogházban silylódó embereket. A hadbavonultak segélyezésére a pályaudvari missziók szerepeltek még a társulat történetében. Beszámolója végén kegyelettel emlékezett meg azokról, akik már nem vehettek részt ezen a jubiláris ülésen, s Isten segítségét kérte a Társulat további működésére.

Az ünnepi beszédet dr. Báthory József lelkivezető mondotta. — Jézus Krisztus lejtő a földre — mondotta a többi között —, hogy itt végigélje az emberi életet s megváltóhalált haljon az emberiségért. Sokan vannak még ma is olyan egyének, akik a tökéletes boldogságot vágyaik kielégítésében keresik. Sok azoknak a száma is, akik hasztalan keresik a tökéletes boldogságot a földön s jelentős azoknak a száma továbbá, akik ezt nem találják meg a földön.

Az emberi életben bizony rajta van a kereszt — folytatta tovább magasztos gondolatokban dús beszédét. — Vannak, akik ezt a keresztet kikerülik. A szeretet a legfőbb parancs! Könnyű dolog a szeretet, az emberek mégis úgy képzelik el, hogy ők kapjanak, s nem ők adjanak elsősorban szeretetet. Akik azonban a mindent odaadó, megváltó szeretetet megtalálták, azok már ráléptek arra az útra, amely a tökéletes boldogságra vezet.

Különböző magyar embereket említett dr. Báthory József, akik már régen megjelölték a tökéletes utat, amely a boldogsághoz vezet, mégis az emberek nagyrésze nem követi ezt. Majd így folytatta:

— Teljes önmegtartóztatással, teljes szeretettel mások iránt lehet csak a földön megtalálni a tökéletes boldogságot! Balázi Miklósné elnökő meleg szavakkal köszönte meg az illusztris előadónak az ünnepi beszédet, majd felkérte a Társulat pénztárosát, Mátray Imrét pénztári jelentésének felolvasására.

Páter Kiss Szaléz záróbeszédében buzdította a tagokat az áldozatos testvéri munkára s kijelentette, ne jelentse ez a 25 év a Társulat öreg, hanem gyermekkorát. Az új tisztikar megválasztására került ezután sor. A tisztikar lett:

A s... hel...
A sz...
Kiss L...
főtan...
alakul...
6-án tu...
lyes b...
háza...
sen ma...
megjele...
ügyi, v...
gyermé...
dasági...
tisztvis...
számve...
gos esz...
ügyveze...
visselt...
Kiss...
vakkal...
ban me...
sen ism...
let me...
nyeit...
egyesül...
válagy...
vakkal...
Bol...
a ki...
Megd...
történi...
üzem k...
A kere...
zolt né...
fa edd...
nyek k...
vács Fe...
József...
ütes k...
zuhant...
József...
Munkás...
ség sz...
Isn...
a M...
Tisz...
Miké...
május...
vármeg...
újító k...
györgy...
parti f...
Ezen...
rúlete...
Szalm...
gyék t...
felére...
A kö...
egyesü...
főváro...
egyesü...
zett v...
ból és...
fatorv...
Dr...
állateg...
közgy...
nyitott...
— A...
mondó...
Kálmá...
tendő...
ezen...
többi...
beszár...
vül a...
esemé...
zánk...
si kan...
Orszá...
harca...
derme...
oros...
ának...
rika t...
let é...
deséb...
ezen...
bo...

A számvevősegi tisztviselők helyi bizottságának gyűlése

A számvevősegi tisztviselők orsz. egyesületének múlt évben Kíss Lajos vm. számvevősegi tanácsos elnöklésével megalkult helyi bizottsága május 6-án tartotta meg első ünnepélyes közgyűlését a vármegyei háza tanácstermében. A gyűlésen majdnem teljes számban megjelentek a vármegyei, néz. ügyi, városi, OTL, az állami gyermekmenhelyi és mezőgazdasági kamara számvevősegi tisztviselői. A közgyűlésen a számvevősegi tisztviselők orsz. egyesülete Horváth Elemér ügyvezető társelnök útján képviseltette magát.

Kíss Lajos elnök meleg szavakkal üdvözölte a szép számban megjelenteket és részletesen ismertette a helyi egyesület megalakításának körülményeit, bejelentvén egyúttal az egyesület megalakulásának jóváhagyását is. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg a harc

mezején életét áldozó Pótor Béla pü. számvevősegi gyakor. nokról, akinek az emlékeit jegyzőkönyvileg örökítették meg. Ezek után felkérte Horváth Elemér orsz. társelnököt előadásának megtartására.

Horváth Elemér részletesen ismertette a számvevősegi tisztviselőket érintő általános szociális problémákat, illetve anyagi és társadalmi kérdéseket, kihangsúlyozván a számvevősegi szolgálatnak fontosságát, rámutatva arra, hogy a számvevősegi tisztviselő a legkisebb községtől fel a minisztériumig, mindenütt igen fontos ellenőrző és szakvizsgáló lát el s mint ilyen, a közpénzek rendeltetésszerű felhasználásának ellenőrzése miatt sehol se nélkülözhető.

Az elnök az értékes előadást köszönetét kifejezve, a tagokat további hasznos munkára buzdítva, a gyűlést bezárta.

helyen, ohová őt a sorsa és a hivatala állította.

Ezután meleg szavakkal emlékezett meg dr. Rédey Ferenc állatorvos kitüntetéséről, aki a magyar érdemrend lovagkeresztjét kapta kiváló működése elismerésül, továbbá dr. Csizsár Vilmosról, aki az állatorvosi lapokban, vidéki szerzőtől megjelent legjobb dolgozatáért a központi egyesület részéről 150 pengő jutalomban részesült. Megemlékezett az elnök arról is, hogy a fiókosztály alelnökét, dr. Vágó Vince közbizományi igazgatót az Országos Egyesület Közgyűlése a fegyelmi bíróság rendes bírójává választotta.

— Itt tartom szükségesnek megemlíteni azt is — folytatta az elnök —, hogy kartársunk nemcsak a munkában veszik ki részüket, de elsősorban állanak abban az akcióban is, amelyet az anyaezredünk vezetésével a múlt év szeptember havában a hadbavonult állatorvosok hozzátartozóinak a megsegélyezése érdekében szervezték meg. Ezúttal is arra biztatunk, hogy ez a nemzeti ügy se legyen szalmaláng, hanem folyassuk az adakozást meg nem alkudó kitartással.

— Miként már említettük, nagyobb jutalommal járó díjnyelv megkímélte ugyan a fiókosztályunk területét, meg kell azonban említenem, hogy egy-egy helység az utóbbi években a szokottnál nagyobb mértékben terjedtek el. Első helyen áll ezen betegségek között a lovak rühössége, amely az elmúlt évben a központi országosan különösen nagy mértékben terjedt el. A rühösségnek leküzdése ma nemcsak gazdasági érdek, hanem honvédelmi kötelesség is, mert rühös lovakkal a hadsereg működési képessége is megkérdőjelezhető.

— A másik betegség, amelyet az elmúlt évben főleg a városban és a szomszédos vidéken a közpénzekben észleltünk, a sejtetű fertőzés terjedése volt. A földművelésügyi minisztérium nagy anyagi támogatással és határozottan támogatja a gazdaközönség segítségére arra az eredményt, amelyet a sikerült csirájában elfordított ezen betegséget, amely a Dunántúlon oly tetemes károkat és veszteségeket okoz.

— A karátszi és hazafői kötelességünknek akkor tudunk teljesen eleget tenni, ha félretéve a kicsinyes egyéni érdekeket és szűkebb érdekeket, a hivatalt és a magánygyakorlati elfoglaltságainkon kívül is találunk időt arra, hogy a karri érdekek megbeszélése céljából összejöve, szobáinkban, vagy baráti eszmecsereken megbeszéljük az újabb szerzett tapasztalatainkat és így haladunk a további feladataink megoldására.

A tárgysorozatban a rühös, pénztárosi, számvizsgálói bizottsági és könyvtárosi jelentései szerepeltek, majd sorra került a lépő tisztikar helyére az új tisztikar megválasztása. A választás eredménye a következő lett: Elnök dr. Zsupán Kálmán, alelnök dr. Vágó Vince, titkár dr. Balla András, pénztáros dr. Nagy Lajos, ellenőr dr. Bajmácy Endre, könyvtáros dr. Csizsár Vilmos. Megválasztott még a tisztos választmány, fegyelmi bíróság és a számvizsgálói bizottság.

Közgyűlés után tartott szakülésen dr. Csukás Zoltán debreceni gazdasági akadémiai tanár, egyetemi magántanár tartott előadást „A természetes immunitás és örökletes

Mindkét lábát eltörte a ledőlő deszkarakás egy debreceni gépmunkásnak

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap Debrecenben, a Sálétrom-utca 5. szám alatti lévő bútorgyárban. A gyár udvarára beérkezett egy vagon deszka, amelynek lerakásához Ecsedy József 43 éves gépmunkást, Mester-utca 21. szám alatti lakost és három társát rendelték ki. Rakodás közben az egy méter magas deszkarakás leomlott és rázuhant Ecsedy mindkét lábára. A szerencsétlen munkás fejével felcsúszott a kocsi, mikor segítségkérésére társai hozzárohantak. Nagynehezen kiszabadították Ecsedyt a súlyos rakás alól, egy Herr nevű tisztviselő pedig telefonon értesítette a mentőket, akik elsősegélynyújtás után kiszállították a szerencsétlen embert a sebészeti klinikára. Itt megállapították, hogy mindkét lábára eltört és homlokán is súlyos sérüléseket szenvedett.

A szerencsétlenséggel értesítették a rendőrséget is, ahonnan dr. Franciszszey Zoltán rendőrfogalmazó és Sáros István detektív szállított ki. A helyszíni vizsgálat során megállapították, hogy a balesetet véletlen szerencsétlenség okozta. Ezt a megállapítást aztán igazolta Ecsedy József is kihallgatása alkalmával.

Ecsedy József állapota súlyos.

A szerencsétlenséggel értesítették a rendőrséget is, ahonnan dr. Franciszszey Zoltán rendőrfogalmazó és Sáros István detektív szállított ki. A helyszíni vizsgálat során megállapították, hogy a balesetet véletlen szerencsétlenség okozta. Ezt a megállapítást aztán igazolta Ecsedy József is kihallgatása alkalmával.

Ecsedy József állapota súlyos.

Borzalmas szerencsétlenség a kisvárdai fűrésztelepen egy halottal és egy súlyos sérüléssel

Megdöbbentő szerencsétlenség történt a „Kisvárdai és Tiszai Gőzüzem kft.” kisvárdai fűrésztelepén. A keresztifűrészgép mellett dolgozott négy munkás, mikor egy gömbölyű deszka, amely a fűrészgép egyik részénél elmozdított és Kovács Ferencet, valamint Váry Nagy Józsefet fejbefújta. A szárnyú ütős következtében Kovács holtan zuhant a földre, míg Váry Nagy József eszméletlenül esett össze. Munkások siettek a szerencsétlenség színhelyére, azonban már csak

Váry Nagy József tudtak segíteni. Beszállították egy orvoshoz, aki megállapította, hogy fejsérülése életveszélyes.

A halálos szerencsétlenséggel kapcsolatban megindították a vizsgálatot. Kovács koponyacsontja — mint megállapították — teljesen összetört. Váry Nagyot sem tudták még eszméltetnie téríteni. A további vizsgálat fogja kideríteni, hogy a súlyos balesetet véletlen szerencsétlenség okozta-e, vagy valakit terhelte a felelősség.

— Miként már említettük, nagyobb jutalommal járó díjnyelv megkímélte ugyan a fiókosztályunk területét, meg kell azonban említenem, hogy egy-egy helység az utóbbi években a szokottnál nagyobb mértékben terjedtek el. Első helyen áll ezen betegségek között a lovak rühössége, amely az elmúlt évben a központi országosan különösen nagy mértékben terjedt el. A rühösségnek leküzdése ma nemcsak gazdasági érdek, hanem honvédelmi kötelesség is, mert rühös lovakkal a hadsereg működési képessége is megkérdőjelezhető.

— A másik betegség, amelyet az elmúlt évben főleg a városban és a szomszédos vidéken a közpénzekben észleltünk, a sejtetű fertőzés terjedése volt. A földművelésügyi minisztérium nagy anyagi támogatással és határozottan támogatja a gazdaközönség segítségére arra az eredményt, amelyet a sikerült csirájában elfordított ezen betegséget, amely a Dunántúlon oly tetemes károkat és veszteségeket okoz.

— A karátszi és hazafői kötelességünknek akkor tudunk teljesen eleget tenni, ha félretéve a kicsinyes egyéni érdekeket és szűkebb érdekeket, a hivatalt és a magánygyakorlati elfoglaltságainkon kívül is találunk időt arra, hogy a karri érdekek megbeszélése céljából összejöve, szobáinkban, vagy baráti eszmecsereken megbeszéljük az újabb szerzett tapasztalatainkat és így haladunk a további feladataink megoldására.

A tárgysorozatban a rühös, pénztárosi, számvizsgálói bizottsági és könyvtárosi jelentései szerepeltek, majd sorra került a lépő tisztikar helyére az új tisztikar megválasztása. A választás eredménye a következő lett: Elnök dr. Zsupán Kálmán, alelnök dr. Vágó Vince, titkár dr. Balla András, pénztáros dr. Nagy Lajos, ellenőr dr. Bajmácy Endre, könyvtáros dr. Csizsár Vilmos. Megválasztott még a tisztos választmány, fegyelmi bíróság és a számvizsgálói bizottság.

Közgyűlés után tartott szakülésen dr. Csukás Zoltán debreceni gazdasági akadémiai tanár, egyetemi magántanár tartott előadást „A természetes immunitás és örökletes

VIDÉKI NYOMDATULAJDONOSOK Országos Szövetségének közgyűlése

A Vidéki Nyomdatulajdonosok Országos Szövetsége vasárnap tartotta közgyűlését, amelyen a debreceni nyomtatulajdonosi képviselőtársaság Szabó Kálmán elnök vezetésével részt vett.

A közgyűlés fontos ügyeket tárgyalta.

A közgyűlés elnöke, Szabó Kálmán beszélt a szövetség tevékenységéről, majd a közgyűlés elhatározta, hogy a szövetség elnöke, Szabó Kálmán a jövő évben a Debreceni Nyomtatulajdonosok Országos Szövetségének elnöke lesz.

A közgyűlés elhatározta, hogy a szövetség elnöke, Szabó Kálmán a jövő évben a Debreceni Nyomtatulajdonosok Országos Szövetségének elnöke lesz.

sítása az illetékes tényezők hozzájárulásától függ.

Foglalkozott még a közgyűlés a papírellátás körül felmerülő és egyre nagyobb nehézségekkel felmerült az a feltevés is, hogy egyes esetekben az áremelkedés reménye miatt is visszatartják egyes nagykereskedők a papírt. Mindenesetre a kiszolgáltatás ellen sok panasz hangzott el. Eppen ezért a vidéki nyomdatulajdonosok radikális megoldásra gondolnak. Nevezetesen részvénytársasági alapon egy papírnagykereskedést akarnak nyitni, amely a vidéki nyomdatulajdonosok papírellátását a lehetőségek nyújtotta legkedvezőbb módon biztosítaná.

Szabó Kálmán a legközelebbi szakszövetségi ülésszakán számol be a közgyűlésről.

Ismét Zsupán Kálmán lett a Magyar Országos Állatorvos Egyesület Tisza balparti fiókosztályának elnöke

Miként már lapunkban jeleztük, május 9-én tartotta Debrecenben a vármegyei háza tanácstermében tisztviselői közgyűlését a Magyar Országos Állatorvos Egyesület tiszabalogi fiókosztálya.

Ezen fiókosztálynak működési területéje Hajdú, Bihar, Szabolcs, Ung, Szatmár, Ugocsa és Bereg vármegyék továbbá Debrecen város területére terjed ki.

A közgyűlésen a budapesti Anyaezred elnöke dr. Gerő János székelyföldi főállatorvos, központi egyesületi titkár képviselte. A jelenlévő vármegyei elnökök Debrecen városból és Budapestből összesen 36 állatorvos vett részt a gyűlésen.

Dr. Zsupán Kálmán m. kir. állatorvos tanácsos elnök a közgyűlést a következő beszéddel nyitotta meg:

— A Fiókosztály életében — mondotta többek között dr. Zsupán Kálmán —, az elmúlt másfél évtized nem sok változást hozott, ezen eseményekről a titkári és a többi tisztviselői jelentések fognak beszámolni. A fiókosztály életén kívül azonban nagy és sorsdöntő események zajlottak le. Ugy a harcok, mint az egyetemes állatorvosi kar életében. Napjainkban az Országunk és Európa sorsdöntő harcát vívja, úgy az északi sark demész hídjében, a végtelen orosz pusztákban, valamint az óceánok tájképző hullámaiban és Afrikai tikkasztó szánum-viharokban. A „lét és nemlét” hamleti nagy kérdésében aggódó szívvel figyeljük ezen gigantikus küzdelmet, de egyben eláratott hittel és bizva a Gond

viselés oltalmazó pártfogásában, reméljük, hogy nincsen már messze azon idő, amely úgy a nemzetünkre, mint az egész emberiségre a megnyugvást és kiengesztelődést, a termelő és munkás áldott békét meg fogja hozni. Ezen harcokban a Fiókosztályunk több tagja is részt vesz, többen részt vettek az elmúlt évben is és őket mindenkor aggódó szeretetünk kísérette és kísérei a kötelességteljesítő útjainkon.

— Az állatorvosi karunk is nagy horderejű döntések előtt áll az állatorvosi közszolgálat teljes államossá válásával kapcsolatban. Hiszünk és reméljük, hogy ez a kérdés, úgy minden kartársunk szempontjából, valamint a közérdek szempontjából is kedvezően és teljes sikerrel lesz megoldva. Az államosság befejeztével remélni lehet, hogy rövidesen sor kerül az állatorvosi kamara felállítására is és az hivatalos választmány, fegyelmi bíróság és a számvizsgálói bizottság.

Közgyűlés után tartott szakülésen dr. Csukás Zoltán debreceni gazdasági akadémiai tanár, egyetemi magántanár tartott előadást „A természetes immunitás és örökletes

— A karátszi és hazafői kötelességünknek akkor tudunk teljesen eleget tenni, ha félretéve a kicsinyes egyéni érdekeket és szűkebb érdekeket, a hivatalt és a magánygyakorlati elfoglaltságainkon kívül is találunk időt arra, hogy a karri érdekek megbeszélése céljából összejöve, szobáinkban, vagy baráti eszmecsereken megbeszéljük az újabb szerzett tapasztalatainkat és így haladunk a további feladataink megoldására.

A tárgysorozatban a rühös, pénztárosi, számvizsgálói bizottsági és könyvtárosi jelentései szerepeltek, majd sorra került a lépő tisztikar helyére az új tisztikar megválasztása. A választás eredménye a következő lett: Elnök dr. Zsupán Kálmán, alelnök dr. Vágó Vince, titkár dr. Balla András, pénztáros dr. Nagy Lajos, ellenőr dr. Bajmácy Endre, könyvtáros dr. Csizsár Vilmos. Megválasztott még a tisztos választmány, fegyelmi bíróság és a számvizsgálói bizottság.

Közgyűlés után tartott szakülésen dr. Csukás Zoltán debreceni gazdasági akadémiai tanár, egyetemi magántanár tartott előadást „A természetes immunitás és örökletes

Több mint egy élelmiszert hordanak ki a debreceni zsidók munkatáborban lévő hozzátartozóiknak

Tartson meglepetésszerű razzákat a közelítési felügyelőség!

A rendkívüli körülmények következtében a közelítésben is szigorú intézkedéseket vezettek be illetékesek, hogy mindenkinek biztosítsák a mindennapi kenyeret és élelmiszert. Nem érdektelen tehát foglalkozni az olyan jelenségekkel, amelyek a közelítési tényezők hitehiteien ennértékesítést gátolják és kárára vannak az összeségnek. Eppen a Debreceni Újság-Hajdúföld keddi számában adunk hírt arról, hogy a hajdúböszörményi rendőrség elfogott egy zsidó üzért, aki összevásárolta Bözörményben, zugfogalomban a baromfiakat és Debrecenbe szállította azokat, természetesen zsidó családokhoz. Erdekesszel a hírel kapcsolatban az összefüggéseket keresni. A fekete piacban beszerzett és feketén értékesített, a keresztények elől elvonni baromfiak útja ezzel nem fejeződött be, Debrecenből ismét elkezdődött a baromfiak éspedig székely mellett nyitott.

Debrecen környékén ugyanis több zsidó munkatábor van, amelyet időnként meghatározott időben felkereshetnek a munkaszolgálatosok hozzátartozói. Egy-egy ilyen látogatás valóságos inváziót jelent, ami pedig több szempontból káros jelenség. Hiszen mindenki emlékeztetésében él még az államvasutak többszöri felhívása, hogy a vasutai csak indokolt és sürgős esetekben vegye igénybe a nagyközönség. Már pedig nem tartjuk életszükségletnek, hogy a munkaszolgálatosok hozzátartozói minden megengedett látogatási napon szinte hisztérikus idegességgel utazzanak övéikhez. Alkalmunk volt olyan szerelvényt látni, amelynek utazóközönsége csaknem kizárólag zsidókból állott.

lit-ott lehetett csupán fedezni néhány keresztény utast. De nem ez a legfőbb és legnagyobb baj. A zsidó hozzátartozók hatalmas csomagokkal megterhelten érkeznek a munkatábor színhelyére s sokszor többvagonnyi csomagot visznek magukkal és ezeknek a csomagoknak nagyrésze — a kevésszámú fehérneműn kívül — élelmiszer. Nem közbűs ennek az óriási mennyiségű élelmiszernak Debrecenből való kiözönlése. A munkatáborokban mindenki megkapja a maga rendes élelmizését. Amikor kint harcoló honvédeink állandóan olyan üzeneteket küldenek haza, hogy élelmiszert ne küldjenek, mert ellátásuk bőséges és tápláló, ilyen tekintetben semmiféle körülmények között nem szorulnak utánpótlásra, akkor nem hisszük, hogy az itthoni munkaszolgálatosok élelmizése valami kívánivalót is volna maga után.

Ezekben a sorokban is felhívjuk tehát illetékesek figyelmét, hogy tartanak időnként razzát a munkaszolgálatosokhoz utazó közönség körében, csomagjaikban és indoklatlanul nagymennyiségben, valóságos kicsempészni akart élelmiszert tartásuk vissza. Minden kivált élelmiszert Debrecen nagyközönsége sanyit meg s ezért van, hogy a keresztény társadalom nem tud sokszor hozzájutni például a baromfihoz, mert a zsidók szükségletüket túlhaladó mennyiségben vásárolják fel azokat. Hiszünk, a közelítési felügyelőség a rendőrséggel közösen megteszi a szükséges intézkedéseket és megakadályozza a fekete-piac még nagyobb mérvű elhatalmasodását a zsidók manipulációjának következtében!

— Az állatorvosi karunk is nagy horderejű döntések előtt áll az állatorvosi közszolgálat teljes államossá válásával kapcsolatban. Hiszünk és reméljük, hogy ez a kérdés, úgy minden kartársunk szempontjából, valamint a közérdek szempontjából is kedvezően és teljes sikerrel lesz megoldva. Az államosság befejeztével remélni lehet, hogy rövidesen sor kerül az állatorvosi kamara felállítására is és az hivatalos választmány, fegyelmi bíróság és a számvizsgálói bizottság.

Közgyűlés után tartott szakülésen dr. Csukás Zoltán debreceni gazdasági akadémiai tanár, egyetemi magántanár tartott előadást „A természetes immunitás és örökletes

— Az állatorvosi karunk is nagy horderejű döntések előtt áll az állatorvosi közszolgálat teljes államossá válásával kapcsolatban. Hiszünk és reméljük, hogy ez a kérdés, úgy minden kartársunk szempontjából, valamint a közérdek szempontjából is kedvezően és teljes sikerrel lesz megoldva. Az államosság befejeztével remélni lehet, hogy rövidesen sor kerül az állatorvosi kamara felállítására is és az hivatalos választmány, fegyelmi bíróság és a számvizsgálói bizottság.

Közgyűlés után tartott szakülésen dr. Csukás Zoltán debreceni gazdasági akadémiai tanár, egyetemi magántanár tartott előadást „A természetes immunitás és örökletes

lit-ott lehetett csupán fedezni néhány keresztény utast. De nem ez a legfőbb és legnagyobb baj. A zsidó hozzátartozók hatalmas csomagokkal megterhelten érkeznek a munkatábor színhelyére s sokszor többvagonnyi csomagot visznek magukkal és ezeknek a csomagoknak nagyrésze — a kevésszámú fehérneműn kívül — élelmiszer. Nem közbűs ennek az óriási mennyiségű élelmiszernak Debrecenből való kiözönlése. A munkatáborokban mindenki megkapja a maga rendes élelmizését. Amikor kint harcoló honvédeink állandóan olyan üzeneteket küldenek haza, hogy élelmiszert ne küldjenek, mert ellátásuk bőséges és tápláló, ilyen tekintetben semmiféle körülmények között nem szorulnak utánpótlásra, akkor nem hisszük, hogy az itthoni munkaszolgálatosok élelmizése valami kívánivalót is volna maga után.

Ezekben a sorokban is felhívjuk tehát illetékesek figyelmét, hogy tartanak időnként razzát a munkaszolgálatosokhoz utazó közönség körében, csomagjaikban és indoklatlanul nagymennyiségben, valóságos kicsempészni akart élelmiszert tartásuk vissza. Minden kivált élelmiszert Debrecen nagyközönsége sanyit meg s ezért van, hogy a keresztény társadalom nem tud sokszor hozzájutni például a baromfihoz, mert a zsidók szükségletüket túlhaladó mennyiségben vásárolják fel azokat. Hiszünk, a közelítési felügyelőség a rendőrséggel közösen megteszi a szükséges intézkedéseket és megakadályozza a fekete-piac még nagyobb mérvű elhatalmasodását a zsidók manipulációjának következtében!

SEBESULT HONVEDEINK

felgyógyulása függ attól hogy felajánl-e véreket mentősükre, vagy sem!

Teljesen azonnal véradásra a klinikai Közegészségtani Intézetben!

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hétfőn és vasárnap délelőtt 11-12 óráig. **MAGYAR ÉLET PARTJANAK TÁRSASKÖRE** az Arany Bika szálló félmelében nyitva minden nap délelőtt 9-1 óráig és délután 8-9 óráig.

IAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9-12 óráig panasznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi MHP titkárnak adhatók át.

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA

„Megváltó” Major örökösök, Piac-utca 18. Telefon: 14-64. — „Mura-ölyg” Horváth Zoltán, Piac-utca 72. Telefon: 37-38. — „Booskay” Laszányi József, Cegléd-utca 22. Telefon: 29-14. — „Csokonay”, Dr. Bárány István, Mester-utca 43. Telefon: 10-15. — „Árpád Fejedelm” Mikes Edith, Csapóker, Jánossy-u. 14 sz.

Magyar hősök

A Dou-menti téli harcokban tüntette ki magát **Máté Dezső** hadnagy, ezredének árkász-századpanaszosa.

1943 január 15-én, mint az ezred utalék parancsnoka lendületes elcsatmadással tartóztatta fel a Poudán folyó mentén húzóó állásunkba betört ellenséget. Hare közben mindig az élen, vagy a legveszélyesebb helyeken tartózkodott, példájával lelket öntött a nagy hileg és fáradság miatt elcsigázott csapatába.

1943 január 17-18-ig **Ostrosok** védelmében tüntette ki magát áradhatatlanságával, valamint kiemelkedő bátorságával. A már külfüzt várost védő ezredének tartalékát vezényelte ezekben a küzdelmekben és századával négyzetben állította meg a bolsevisták rohant. Pusztán Máté hadnagy személyes bátorságának és hősi példájának köszönhető, hogy erősen megalvadt létszámú századával a legveszélyesebb helyzeteket is minden esetben sikeresen oldotta meg.

Ertekezlet a kamaránál a hirdetőtáblákról szóló szabályrendelet ügyében. A cégtáblákról és hirdetőberendezésekről alkotott és Debrecen sz. kir. város közgyűlése által 1943. évi márc. hó 23-án határozattal elengedott szabályrendelet ügyében a cég- és címfestők, mázó- és szakosztályok fellebbezéssel. Ebben az ügyben a kamara olyó évi május hó 13-án, csütörtökön este hat órakor értekezletet tart.

Rendkívüli közigazgatási anfolymot rendeznek Nyirgyházán a visszacsatolt országrészek jegyzői részére, kik zakképesítéssel még nem rendelkeznek.

Ülés az Ipartestületnél. Az ipóipari anyagelosztó bizottság hétfőn este Szendrey-Sándor ipartestületi alelnök elnökével ülést tartott, melyen anyagelosztási ügyeket tárgyalak.

Felhívás a textilkereskedőkhöz! A Baross Szövetség extilszakosztályának elnöksége elkéri Debrecen és környéke extilkereskedőit, hogy f. hó 12-én, szerdán este 7 órai kezdettel a Kereskedő Társulat ermeiben (Ferenc József-u. 8.) tartandó fontos értekezleten feltlenül megjelenjen sziveskedenek. Tárty: árueállítás kérelése, folyó ügyek.

Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat

SZERETETHULLAMHOSSZ

Debrecen, május 11. Kedd. Elmult nap a következő üzenetek érkeztek:

Debrecen: Nagy István zászlós a 164-54. táboripostáról megnyugtatta édesanyját, hozzátartozóit és barátait, — egészséges. Több levelet vár és üzeni, nemsokára hazamegy.

Hajdúhadház: Barna Sándor tizedes a 164-81. táboripostaszámra megnyugtatta feleségét és családját, jól van, nincs semmi laja. A viszontlátásig mindenkit csókol.

(Üzenetünk közlését folytatjuk.)

Veszekedés közben

féltéglával verte fejbe szomszédját

A debreceni törvényszék dr. Miklós Ferenc tanácsosa igen érdekes ügyben hozott ítéletet. Borsi Gáborné hajdúnánási asszony ellen a királyi ügyészség halált okozó súlyos testi-sértés büntetése miatt emelt vádat, mert tavaly Hajdúnánáson összeszólalkozott szomszédjával, Boros Józsefné 78 éves asszonnyal, akit a szóváltás hevében egy féltéglával úgy fejbe-vágott, hogy a szerencsétlen asszony navokkal később behalt sérüléseibe.

A most megtartott fő tárgyaláson Borsi Gáborné a cselekmény elkövetését beismerte. — Elmondotta, hogy csirkét ámentek Boros Józsefné kertjébe és az idős asszony állandóan kövel dobálta. Ezen veszték össze és először egy karót dobolt feléje, de nem érte. Ő nem

is akarta megütni, csak megijesztetni. Utána egy féltéglát vett kezébe és azt dobta át Boros Józsefné kertjébe. Ez a téglá találta Borosnét.

A törvényszék az ügyben több tanút hallgatott ki, majd az orvosszakértő véleményének meghallgatására került sor. Az orvosszakértő véleménye szerint közvetlen a fejbeütéstől a halál még nem állott volna be, hanem ezzel kapcsolatban az idős asszonynak ágyba kellett feküdni és közben kapta meg a tüdőgyulladás, amely végeredményben halálát okozta.

A perbeszédnek elhangzása után a törvényszék Borsi Gábornét súlyos testi-sértés bűntettében mondta ki bűnösnek és egyévi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

A Csapó-utcai egyházzsér vegyes bibliaköre ma délután 6 órakor tartja szokásos összejövetelét a Szappanos-utca 16. szám alatt levő gyülekezeti otthonban. Erre az összejövetelre mindenkit szeretettel hív és vár az egyházzsér vezetőse.

Fejenként 8 hónapi börtönrre ítélte a nyiregyházi királyi törvényszék Háda József és Kantár József kisvárdai lakosokat, akik a MÁV állomás bekerített területéről használfákat és szemet loptak.

A hadiárvaik részére iskolatöthont létesít a Balatoni Társaság.

Ismeretlen betörő ellen tett feljelentést Salamon Istvánné, Kálvin-tér 3. sz. alatti lakos, mert lakásába behatolt és onnan a zárt szekrényből 500 pengő értékű ruha neműt lopott el. A rendőrség megindította a nyomozást a vakmerő betörő kézrekerítésére.

Tiltott határátlépés miatt ítélték el Alb György tiszfahéregyházi tujajost egyhónapi fogházra, mert kukoricavásárlási útján áttévedt a román határon, ahol besorozták a román hadseregbe és 6 hónapi szolgálat után visszaszókött.

A soproni utcagondozók fizetését napi 4 pengőről 4.50 pengőre emelik fel.

Csökkentették a húsfejadagot Németországban. Berlinből jelentik: A birodalmi hivatalos közleményben most kibocsátott rendelet alapján 1943 május 31-től kezdve heti 100 grammal kevesebb a hús- és húsarufejadag személyenként. Az éjszakai, valamint nehézmunkás pótagadja változatlan marad. Az elmaradt heti 100 gramm hús tápértékének kiegyenlítésére négyhetenként, — vagyis ellátási időszakonként a zsiradagot 50 grammal és a kenyeret 300 grammal növelték. A legközelebbi négy ellátási időszakban további élelmi-szer- és sajtkülönadag kiutalásáról gondoskodnak, a heti élelmezésről és ezenkívül fejenként egy kg. cukrot kap minden fogyasztó. (MTI)

Száhatvan pengőt loptak el a bezárt szekrényből. Dobár Márton fűszerkereskedő, Csapó-utca 39. sz. alatti lakos feljelentést tett ismeretlen besurranó tolvaj ellen, aki a lakás bezárt szekrényét felnyitotta és abból 160 pengőt ellopott.

Húsz pengő pénzbüntetés gondatlanságból okozott súlyos testi-sértésért. Vana András puspökla-dányi lakos gondatlanságból okozott súlyos testi-sértés vétségével vádolva került a törvényszék dr. Miklós Ferenc tanácsosa elé, mert a vádirat szerint zsirt olvasztott és a zsirt a tűzhely szélén hagyta. Később a két éves Vana Piroksa a forró zsirt magára rántotta és súlyos égési sérüléseket szenvedett. A tanúk kihallgatása után a törvényszék megállapította Vana András bűnös-ségét és 20 pengő pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette.

Művészi felvételek SZIPÁL
udvari fényképész-mester
Piac-utca 44. Telefon: 17-73.

Rablógvilkosság. Ez év áprilisában Csehes Barta Gyula miskolci kötszerárut, aki ársárból tartott hazafelé, ismeretlen tettesek megtámadták, agyonlőtték, majd kirabolták. A nyomozás során sikerült elfogni a tetteseket Nemes Lajos és Tóth Sándor miskolci lakosok személyében. Ügyükben rögtönítélő bíróság mond ítéletet.

Óttagú fiatal tolvajbandát tett ártalmatlanná a miskolci rendőrség. A fiatalkorúak valóságos rémei voltak a miskolci korzóknak.

A közdadó befizelése. Felhívja a városi adóhivatal az adózó közdonséget, hogy az 1943. II. évnegyedre esedékes együttesen kezelt közdadó tartozását 1943. évi május hó 15-ig fizesse be. A befizetés napjánként a hivatalos órák alatt a városi adópénztárnál, vagy pedig a 31.713, vagy 87.958. sz. postakártyaképzéstartó befizetési lap felhasználásával eszközölhető. A csekklaapon a küldemény rendeltetése és a főkönyvi tétele szám feltűtlen feltüntetendő. A befizetést emulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít.

Kétévi fegyház egy utazó bőröndért

Keddén délelőtt a kir. ügyészség dr. Cs. Sebestyén György tanácselnök elé állította Lipécz Imre debreceni József kir. herceg-utca 9. sz. alatti lakost lopás büntetése miatt.

A királyi ügyész azzal vádolta Lipécz Imrét, hogy Debrecenben, 1943. évi április hó 28. napján az esti órákban a MÁV állomás III. osztályú várótermében Beléri Anna debreceni lakos utazókosarát, benne nagyjából nő ruhaneműekkel, 250 pengő értékben egy óvatlan pillanatban elloptá.

Lipécz Imre a fő tárgyaláson olyan zavarban volt, hogy azt sem tudta megmondani, hogy őt Lipécznek, vagy Lipótnak hívják. A lopást beismerte, de tagadta, hogy az utazó kosárból hiányzó összes holmikat ő lopta volna el. Elhaló hangon is-

merete be azt is, hogy lopásért már kétféle büntetve, de amikor a tanácselnök azt kérdezte tőle, hogy tudja-e mi jár az éjszakai lopásért, hangosan tiltakozott az ellen, hogy ő elsötétítés ideje alatt lopott. Nyomorára hivatkozással irgalmas ítéletet kért.

A királyi ügyész vádbeszéde után melyben rámutatott a vádlott elvete mültségére és arra, hogy a vádlott a lopást minden bizonyval az elsötétítés ideje alatt követte el, a kir. törvényszék Lipécz (Lipót) Imrét 2 évi fegyházbüntetésre és 5 évi hivatalvesztésre és politikai jogvesztésre ítélte.

Lipécz megtörve hallgatta meg az ítéletet.

Az ítélet jogerős s Lipécz mindjárt meg is kezdte büntetését.

Református női konferencia Debrecenben

Mar többibben hírt adtunk arról, hogy a debreceni nők szokásos évi tavaszi konferenciáját május 13-14. napjain tartják a Kollégium Oratóriumában, mindkét nap délután pontosan öt órai kezdettel. Az előadók mindannyian országos nevű vezetői a női munkának. Mindenik előadás komoly értéket és lelki nyereséget fog jelenteni. A kétnapos konferencia közé kelve, május hó 14-én, pénteken reggel kilenc órai kezdettel külön konferencia lesz a felkészülőknek a Révész-tér 2. szám alatti gyülekezeti teremben. Mindkét konferenciára a meghívók idejében széküldettek. Minden remény meg van arra, hogy Debrecen református női társadalmá, a leányok és asszonyok egyaránt, tömegesen részt vesznek majd a konferenciai előadásokon, amelyekre ezúton is felhívjuk olvasóink szíves figyelmét. A belépés teljesen díjtalan.

A kistemplomi egyházzsér központi bibliaköre ma, szerdán délután hat órai kezdettel a Révész-tér 2. szám alatti gyülekezeti teremben bibliórát tart, melyre mindenkit szeretettel hív és vár a vezetőség. Fél 6-tól 6-ig igen fontos nőszövetségi megbeszélés a női konferencia érdekében. A bibliórát a női konferencia egyik vendég-előadója: Pilder Mária, a kolozsvári református diakonissza intézet igazgatónője fogja vezetni.

Miskolc város új polgármesterévé — mint ismeretes — a belügyminiszterium Szlávay László h. polgármestert nevezte ki. Szlávay László a város törvényhatósága díszközgyűlésen iktatta be tisztebe.

Rögtönítélő bíróság elé kerül Gáspár András és Gáspár Zoltán egyri hápszámos, mert elsötétítés alatt betörték vitéz Magyar Elemér pénzügyi tanácsos házába s onnan 1400 pengő értékű ruhaneműt elloptak.

Nagyon meleg lesz az idel nyár. Néhány évvel ezelőtt nagy feltűnést keltettek néhai Hankó Márton tengerészeti akadémiai tanárnak, az európai híri asztrológusnak időjárásjóslatai, amelyek a legtöbbször pontosan leváltak. Most kezünkbe került az elhunyt tudósnak egyik legutóbbi kiadványa, amelyben érdekes feljegyzéseket találtunk 1943-ra vonatkozóan. Az időjárás szerint ez az esztendő „nagyon meleg, időnként forró” lesz. „Főleg május-júniusban lesznek nagy melegek, amikor a Jupiter Castor- és Polluxszal, az Uranusz pedig a Taurus-csoporttal marad hosszabb időn át rektikonj-ban” (együttállás a rektaszkonzióban).

SPORT

A Debreceni Vasutas Sport Club állásfoglalása a május 9-iki birkozó csapatbajnoki verseny döntőjével kapcsolatban

A DVSC vezetősége részéről kapunk az alábbi cikket, amelynek közlését sportszempontról is kívánatosnak tartjuk:

Egyesületünk nagyműltű birkozóvárosi csapatja sok lelkesedéssel és nagy anyagi áldozattal készült hosszú hónapokon át erre az 5 fordulós országos csapatbajnokságra. A 3. fordulóig, vagyis az elődöntőig a csapatunk azonosan győztesen került ki, miután a WMTK-t 6 emberrel is 4:3, a Testvériséget 6:1, a Ganz TE-t pedig 5:2 arányban győzte le.

A 4-ik fordulónál, mely a MAC csapatával vívott döntőmérkőzés volt, érthetetlen módon 5:2-re kikapott a csapat, mert a 2. menetben versenyzőinket lepontozták és két MAC birkozót hoztak ki győztesnek. A szakértők véleménye szerint a DVSC jobb volt és az igazságos eredmény 4:3 lett volna a DVSC javára.

Bajnoki esélyeinket ez a veszített mérkőzés sem befolyásolta volna, ha az utolsó, 5-ik fordulónál a BSZKRT csapatát 6:1 arányban győzzük le. Ez az arány — felelősségünk teljes tudatában állítjuk — nem lehetetlen, mert a BSZKRT csapata az általunk legyőzött WMTK-tól 5:2 arányban szenvedett vereséget. Érthető és elképzelhető, hogy csapatunk utolsó sorsdöntő mérkőzésére teljes felkészültséggel és győzelmekkel állt ki. Ugyancsak ilyen felkészültséggel és akarással állt ki a BSZKRT is, mert — győzelme esetén — éppúgy esélyes volt a bajnokságra, mint a DVSC.

Megdöbbentő és a birkozósport történetében paratlanul álló az a bírósági ítéletkezés, amellyel a Mihályfi-Ferenc mérkőzést vezető bíró abszolút indokolatlanul felbeszakította és győztesnek Ferencz BSZKRT versenyzőt hirdette ki. A két kiváló bajnok 6 perces állomunka után nem tudott akciót elérni, s miután egyik sem mutatott fölényt, sorsolás útján Mihályfi került partébe. A 8-ik percben Mihályfi a vezetőbíró azon a címen, hogy nincs kezdeményezés leléptetle, holott Ferencz — aki felül volt — kellett volna kezdeményezni. Ezzel az ítélettel esett el a DVSC a 6:1-es eredménytől, s ezzel együtt a bajnokságtól is. Erősek megjegyezni, hogy a bíró részéről csak addig történt figyelmeztetés, míg a DVSC-nek két veszített pontot ki nem hoztak.

A DVSC vezetősége úgy ezért az eredményért, mint ezzel kapcsolatban felmerült azon gyanú miatt, mintha a BSZKRT a DVSC-nek lefelelt volna, a Mihályfi-Ferencz mérkőzést megvonta, továbbmenőleg a MÁV Sportliga útján a legerélyesebb tiltakozást jelentett be az Országos Sport Központnál, kérve az eset legszigorúbb kivizsgálását és a DVSC részére megfelelő elégtétel adását.

A DVSC igaza teljes tudatában várja a részére csak kedvezően végződhető vizsgálat eredményét, s annak közléséig sem a Birkozó Szövetségtől való kilépése, sem birkozó szakosztályának megszüntetése tárgyában érdemleges állást nem foglal.

sen készül erre a mérkőzésre is. — Örvendetes, hogy Tisza már teljesen felegyógyult s nincs semmi akadály a számára, hogy vasárnap játszhasson. Sajnos Komlóssy és Nagy ismét nem játszhat. Csapatösszeállítás csak pénteken lesz.

A kerületi bajnokságban vasárnap az elmaradt mérkőzéseket játszzák. Debrecenben a DMTE—D. Húsos, és a DEAC—MOVE Szabolcs mérkőzést játszzák. Az első mérkőzést Kádár, míg a másodikat Farkas Iván vezeti.

Zsengeller előnye megnőtt a góllövőlistán. Most 25 gólos Zsengeller, 22: Kolláth, 21: Jenőfi, 20: Csúperda, Laborez.

Nyiregyháza a K. Levente elsőosztályú amatőr-bajnoki mérkőzés során 4:3 (3:0) arányban győzött az NYVSC csapata ellen. A Nyiregyháza kizűzött MOVE Szabolcs—P. MÁV mérkőzés elmaradt, mert a P. MÁV nem utazott el. Így a két pontot a Szabolcs kapja. A vasárnapi mérkőzések után a bajnokság állása a következő:

Table with 2 columns: Rank, Team Name, Score. 1. Villanygár 19 80:15 34, 2. MOVE Szabolcs 19 58:28 33, 3. DVSC II 20 94:28 31, 4. Karcagi LE 20 27:22 29, 5. DEAC 18 44:33 24, 6. DMTE 19 50:46 22, 7. B. Turul 21 36:49 20, 8. P. MÁV 21 25:70 14, 9. D. Húsos 19 44:53 13, 10. NYVSC 20 28:68 10, 11. D. MOVE 20 14:81 8, 12. H. MOVE 22 1:9 —

Levente bajnoki mérkőzés során a DLE 6:0 arányban győzött Balmazújvároson. Hajdúszoboszlón a MÁV leventék barátságos mérkőzés során 3:2 arányban vereséget szenvedtek. Azért játszottak barátságos mérkőzést, mert a MÁV LE egyetlen játékosának sem vitték el igazolványát. A két bajnoki pontot Hajdúszoboszló kapja. A bajnokság állása:

Table with 2 columns: Rank, Team Name, Score. 1. Felsőipariskola 7 32:10 12, 2. Debrecni LE 7 27:13 11, 3. Plarista gimn. 6 22:13 11, 4. Hajdúnánási LE 7 20:17 10, 5. Kereskedelmi 6 15:12 7, 6. Balmazújváros 7 15:15 7, 7. Nyilastelepi 7 15:15 7, 8. Hajdúszoboszló 5 11:13 4, 9. Hajdúszoboszló 7 6:16 4, 10. Ref. gimnázium 6 11:19 3, 11. Hajdúdorog 7 12:26 2, 12. MÁV Levente 6 3:26 —

Erősít a DVSC. Mint értesülünk, a DVSC komolyan érdeklődik a MOVE Szabolcs két kitűnő játékosa Bogár és Tóth iránt. Ugy látszik a DVSC komolyan készül az országos mérkőzésekre és most már végérvényesen be akar kerülni az NB I-be.

A DEAC SZEP SZEREPLÉSE AZ ORSZÁGOS CÉLLÖVŐVERSENYEN

A Bulcsu Lövészegyesület a hét végén megtartott kétnapos országos nyílt céllövőversenyén a lövészeknek eddig még nem látott hatalmas tömege indult. Marcibányi-terji lőtérre a nagyszabású Kolozsvártól Sopronig és Saigótarjától Hódmezővásárhelyig az ország minden szögébe, összesen 57 egyesülete 564 egyéni és 65 csapatnévvel vett részt a küzdelemben. A szombatn szinte egész nap zuhogó eső sem tudta a verseny lefolyását megállítani. A rendezőség sikerrel birkozott meg a nemvárt tömegű indulással, de a hatalmas munka minden erejét igénybevette s az eredmények összeállítására még vasárnap a hajnali órákban is tartott.

Az egységes kispuska csapatversenyben az E csoportban, a kezdők csoportjában: 1. a DEAC csapata (Molnár, Nagy, vitéz Toókos, Papp, Ujlaki) 1284 találat. A katonai gyorslövés egyéni versenyében a férfiak csoportjában 2. lett újlaki DEAC 97 találat. (MTI)

Kerekpár. Vasárnap reggel kezdővel időben rendezte meg a DVSC a 8x40 km-es váltóverseny válogatóját. Szakodt esőben a sáros és csúszós út ellenére is elég jó időt futottak a versenyzők. A legjobb csapatnak a Püspök, Szabolcs és Szanyi hármasfogat bizonyult, mert a 120 km-es távon 3 ó 12 p. 11 mp futottak. 2. Rimóczi, Paskuly, Kiss idejük 3 ó 20 p. 32 mp. 3. Tóbiás, Leővey, Nyitrai, idejük 3 ó 23 p. 01 mp. Tóbiás még tömlőszakadást is kapott, ami a csapat rovására ment. A MÁV leventék 1 csapata, Bogdándi, Süveges, Papp 3x20 km-en 1 ó 31 p 35 mp-el futotta. 2. Gergely, Kádár, Geröcs 1 ó 37 p 10 mp. — A Városi Leventék 1. Barón, Németh és Szász hármasfogat 1 ó 38 p 30 mp volt.

Közgazdaság

DEBRECENI ALLATVASÁR

Sertés felhajtás 1286. Eladva 150 Ló felhajtás 257. Eladva 113. — Szarvasmarha felhajtás 658. Eladva 383. Árak: választott malac páronként 95—143 pengő. Sovány sertés 192—312 fillér élőszűlyg-ként. Vágé 16 135—380 P. súlyú igásló 350—690 P. közepes igásló 700—1300 P. jó igásló 1300—2500 P. Szarvasmarha: II. rendű ökö 150, III. 130, — II. rendű bika 145, III. rendű 125, (II. rendű tehén 140, III. rendű 120 (8 százalék levonás) Tinó, ökö 192—238. Fejős tehér 820—1700 P. Irányzat vonatolt.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő Dr. Nagy Imre-Benyovszky Pál. Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

A páros tekecsapatverseny első fordulóját a Pénzügyiek csapata nyerte meg

A tegnapi számunkban már megírtuk, hogy a tekebajnoki csapatverseny első fordulóját a Pénzügyiek nyerték a Szarnyaskerek csapatával szemben s most ismét győzelemről kell beszámolnunk.

Tegnap este 6 órai kezdettel indult meg a teke páros verseny is. A sorsolásban az első mérkőzést a Homokkert csapata vívta meg a Pénzügyiek csapatával. A Homokkert csapata igen jóképességű csapat s nem egy alkalommal meglepetésekkel szolgált, mivel a csapat versenyzői már igen régi rutinos versenyzők s így nagy érdeklődés előzte meg a mérkőzést. A mérkőzésen a többi versenyző csapatok képviselői is résztvettek, tekintettel arra, hogy ezen versenyek Debrecenben most került legelső ízben kiírásra.

A verseny kezdetekor Harsányi Alfréd, mint a Pénzügyiek csapatának kapitánya és a rendező egyesület titkár-pénztárosa üdvözölte a megjelent igen nagyszámú érdeklődőket és a csapatok képviselőit. — Jól esik látni — mondotta a többek között —, hogy milyen nagy szeretettel örvend a vendéglátó egyesület, mert a nevezések úgy az egyéni mint a csapatversenyekben arról tesznek tanúbizonyságot, mint a nemes sport művelőinek mindenkor az volt a legelső kötelessége, hogy mindenki, aki ide szeretettel jön, azt igazi magyaros szeretettel vegyék körül s igekeznek azon, hogy a vendégek itt is teljesen odahaza érezzék magukat. — A beszélgetés további részében megköszönte a résztvevő egyesületeknek az igazi sportlembemben való közreműködését, mint például a városi adóhivatal csapatát állította minden versenyző elé. A városi adóhivatal csapata megfelelő idő és tréning hiányában tett eleget a hazafias kötelességének akkor, amikor a nevezéseit a csapatversenyekre leadta, tisztán csak azért, hogy így is bebizonyítsa azt, hogy társadalmi és osztálykülönbséget a sport nem ismer, mert a sport szellemében minden igazi magyar ember egymásra talál.

részvevő csapatok nevében Kátkó Gyula köszönte meg a melegsivűi köszöntést. Indítatva érzi magát arra, hogy megköszönje azt a figyelmet, melyet a résztvevő csapatok élveznek, de különösen a városi adóhivatal csapatával szembeni figyelmet kell megköszönnie, mivel így ismertette a körülményeket. — Tény az — mondotta —, hogy tréning hiányában kell a versenyre kiállni s így, ha eredmény szempontjából talán nem is igen lesz a csapat teljesítménye kielégítő és talán a nemes versengésben nem tudja képességeit a csapat teljesen kifejteni, szolgálnak az mentesül, hogy a mai nehéz tisztviselő sorsban nincsen idő a megfelelő gyakorlatra. A mai nehéz idők mindenképp fokozott teljesítményt követelnek és kívánnak s csak hetenként, a szombati nap délutánján, mikor testben és lélekben már fáradtak vagyunk, igyekszünk eleget tenni a nemes sport gyakorlásának.

A szép megnyitó után kezdetét vette a páros csapatverseny, mely a Pénzügyiek részéről: Molnár Sándor—Csáky Imre, míg a Homokkert részéről Mezey Ferenc—Paliga János indult. A verseny, mely mindvégig igen izgalmas volt, a Pénzügyiek nyerték meg 199 fával 143 ellenében.

Ma, szerdán este ötös csapatversenyben a Homokkert—Szarnyaskerek csapata indul, melyre az érdeklődőket szeretettel hívja és várja az egyesület.

Nagyszabású szövetségi edzés lesz esütörtökön Debrecenben. Csütörtökön délután a Diószegi-úti sporttelepen nagyszabású szövetségi edzés lesz az összes debreceni amatőrjátékosok részére. Tehát ez alól az edzés alól a DVSC játékosai sem kapnak felmentést. Az edzést a Budapestről kiküldött Szabó Pál szövetségi edző vezeti Palotás István és Berecz István segédkezesével.

Tisza már játszik a Bástya ellen. A DVSC vasárnap Kolozsváros a Bástya ellen játssza utolsó bajnoki mérkőzését. A csapat annak ellenében, hogy már juck leltámerete-

Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág-utca 21. Telefon: 23-78.

Háztartási alkalmazott

Bejárónó délelőtt pár órára felvétetik. Varga-utca 43. sz. utcai lakás. Ny

Betöltendő állás férfiaknak

Önállóan dolgozó asztalossegéd és tanuló fizetéssel felvétetik, Kossuth utca 51. sz. 71

Butorozott szoba

Egyszerű butorozott szoba 15-ére kiadó. Csillag-utca 112. sz. 63

Ajánlat

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szecsényi óra- és ékszerkereskedőnek, Sas-utca 2. 60

Kézimunkák, díszpárnák himzése, montirozás és készítése. Kész ajándéktárgyak nagyválasztékban. Pethő kézimunka, díszműúrú szakiparában Szent Anna-u. 10. Készgobelinek, díszdobozok.

Vörös salafé kapható a Debreceni Műkőgyár téglaárában, Kishegyesi-út 459. Telefon: 4-10-93.

Aranyat, ezüstöt s briliánst napi árban veszek. Szecsényi óra- és ékszerkereskedő, Sas-u. 2. 61

Kereslet

Hentesek és mészárosok figyelmébe! Csonthulladékokat a legmagasabb napiáron veszek. Vaskovits Pacsirta-u. 17. Telefon: 26-94. 936

Aranyat, ezüstneműt, ékszerket napiáron veszek. Takács Sándorné, Piac-utca 56. 62

Használt fényképezőgépet és állványt veszek, Berzék fotoszaküzlete, Ferenc József-út 38. 891

Használt, modern ezüst evőeszközöket veszek. Cím a kiadóban. 1994

Óeska vasat, fémét, gépet a legmagasabb áron veszek, Vaskovits, Pacsirta utca 17. 937

Mezőgazdasági gépeket, eszközöket, alkatrészeket bármilyet veszek, elad, vagy becsesrel vitez Nagy János. Hatvan-utca 41. Telefon: 26-19. 1874

Irodahelyiséget, legalább 2 szobából állót keresünk június 1-re. Lehetőleg Piac-utca, vagy mellékutcainak elején. Ajánlatokat: „Futúra”-hoz kérünk (Alföldi palota, telefon 28-66). 7

Előnyös tőkebefektetés.

Balatonakaliban 7300 négyzetöglő elparcellázott, isen elős, 50 fekvésű

villatelek egy tételben eladó.

Felvilágosítást nyújt a Tiszántúli Közveti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet Debrecen, Hunyadi-utca 5.

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró- és géprőiskolájában új tanfolyam kezdődik. Beíratkozni állandóan lehet. (Engedély: 6475.) Vidékieknek vasútkedvezmény, Batthyány-u. 1 495

Lakáscsere

Eleseréiném villamos megálló mellett levő kétszoba, konyha, spéjz, pince, gyümölcsösből álló lakásomat Hatvan-u. közepe levő 2 szobás össz. komfortos lakással. Erdeklődni, Hatvan-u. 35. Pátor. Ny

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, rendszert, olcsón garanciával, évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84. telefon: 32-54. Vidékieknek sz. únkívül. 673

Butor

Hálósobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. — Hunyadi-u. 2. alatt. 1218

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben, Piac u. 71. sz. 1986

Birtokbérlet

53 kat. hold a Bellegelön kőndörösi vasúti megállónál, kövesít mellett. Beíratkozni állandóan lehet. (Engedély: 6475.) Vidékieknek vasútkedvezmény, Batthyány-u. 1 495

Különféle

Húsvét előtt egy női erayó a Sülhmer-fióküzletben maradt, igazolt tulajdonosa átveheti. 59

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. mintézetének körforgóképen. Igazgató: Somogyi Gábor. Ny

APRÓHIRDETÉSEK

iszek egy... Szerkesztő... Berlin... Róma... Az olasz... Az első... ken az... ról előt... fők hátab... állandóan... erő közel... kesered... hetetlen... útsokat k... latornok... teg lőpar... totta Fre... lator. ho